

# 以奋发有为的精神 把新时代中国特色社会主义不断推向前进

## ——各地干部群众掀起学习贯彻党的二十大精神热潮

连日来,各地干部群众以各种形式深入学习贯彻党的二十大精神,畅谈新时代党和国家事业取得的伟大成就,认真领悟党的二十大精神提出的中心任务和战略部署,结合实践谋划落实措施。

大家一致表示,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,把思想和行动统一到党的二十大精神上来,把智慧和力量凝聚到落实党的二十大精神的各项部署上来,以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义不断推向前进。

### 畅谈伟大变革

时下,广西百色一片丰收景象,一批批农产品通过便捷的交通网络发往四面八方。

2020年底实现脱贫;过去十年农村居民可支配收入年均增长11.3%……谈到百色的山乡巨变,入村宣讲党的二十大精神的山乡乡村振兴局副局长杨杰兴奋地说:“以习近平同志为核心的党中央带领我们如期打赢脱贫攻坚战,这是彪炳中华民族发展史册的历史性胜利。这十年,习近平总书记带领亿万人民撸起袖子加油干、风雨无阻向前行,非凡成就带给我们巨大信心和力量。”

东海之滨,港阔水深、船来货往,一片忙碌的宁波舟山港梅山港区见证中国经济持续涌动的活力。

“把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,我国经济实现历史性跃升。”宁波梅东集装箱码头有限公司董事长阮立新表示,宁波舟山港深入长江经济带,串起欧亚大陆桥,年货吞吐量连续13年位居全球第一,就是加快构建新发展格局的生动缩影。港口的成功实践,充分显示了习近平新时代中国特色社会主义思想的实践伟力,展现了中国特色社会主义制度的优势和活力。

认真学习二十大报告,甘肃武威国家农业科技园区管委会干部高静涛对“生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化”共鸣强烈:“近年来,我们开展沙漠无土栽培等工作,沙漠种植经济林果和生态防护林变为现实。实践充分证明,坚持绿水青山就是金山银山理念,我们正走出一条生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。”

十年来,深居内陆腹地的重庆已拥有长江黄金水道、西部陆海新通道等物流大通道,汽车、电子等产业拔节生长。

重庆市政府口岸和物流办公室主任巴川江说,正如报告指出,改革开放和社会主义现代化建设深入推进,书写了经济快速发展和长期稳定两大奇迹新篇章。“习近平总书记号召我们为党确定的目标任务而奋斗,我们要加快建设西部陆海新通道,持续做好通道带物流、物流带经贸、经贸带产业文章。”

新时代十年的伟大变革,在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。

“党的十八大以来,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,最根本在于有习近平总书记

记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。”贵州省黔东南苗族侗族自治州委书记陈昌旭说,要始终在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,将党的二十大精神转化为推动高质量发展、创造高品质生活的生动实践,紧扣乡村振兴,以产业兴旺为抓手,奋力开创民族地区各项事业发展新局面。

### 感悟思想伟力

“中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行。”习近平总书记在二十大报告中的精辟论断,成为广大干部群众的深刻共识。

“习近平新时代中国特色社会主义思想是推动新时代党和国家事业不断向前发展的科学指南。”中国地质大学(武汉)党委书记黄晓玫说,踏上新征程,我们要坚持用党的创新理论凝心铸魂,多种形式推动党的二十大精神进校园进课堂,更好地为党育人、为国育才。

盖起蔬菜大棚,建起苗木基地,引进食品加工企业……近年来,山西省岢岚县宋家沟村“一年一个变”。

“村里乡亲们的生活越来越好,这就是习近平总书记强调的‘坚持人民至上’的生动体现。”亲历山乡蝶变的村党支部书记陈存明感慨地说,“基层党组织要在乡村振兴一线带领乡亲们团结一心加油干,不断把乡亲们向往美好生活的向往变为现实。”

返回工作岗位后,党的二十大代表、国网山东省电力公司超高压公司变电检修中心电气试验班副班长冯新岩马不停蹄地宣讲大会精神。他表示,要更加全面系统深入领悟党的创新理论,在本职工作中自觉运用指导实践,立足岗位推进能源清洁低碳安全高效利用。

“只有植根本国、本民族历史文化沃土,马克思主义真理之树才能根深叶茂。”新疆生产建设兵团第三师图木舒克市党委宣传部常务副部长王建波表示,党的十八大以来,新疆深入开展文化润疆,增进文化认同。“新疆是文化艺术创作的富矿,我们要深入贯彻落实党的二十大精神,充分利用新疆历史文化资源,丰富各族群众文化生活,让精彩的新疆故事走出新疆、走遍全国、走向世界,增强中华文化的传播力和影响力。”

拥有科学理论的政党,才拥有真理的力量;科学理论指导的事业,才拥有光明前途。

“不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章,是当代中国共产党人的庄严历史责任。”国家税务总局西藏自治区税务局党委副书记、局长曹杰锋表示,党的十八大以来,新疆深入开展文化润疆,增进文化认同。“新疆是文化艺术创作的富矿,我们要深入贯彻落实党的二十大精神,充分利用新疆历史文化资源,丰富各族群众文化生活,让精彩的新疆故事走出新疆、走遍全国、走向世界,增强中华文化的传播力和影响力。”

### 蓝图催人奋进

从二〇二〇年到二〇三五年基本实现社会主义现代化;从二〇三五年到本世纪中叶把我国建成富

强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国……报告绘就的现代化蓝图催人奋进。

土地勘察平整、工程水电保障、项目设备准备……海南洋浦港正在加快开展封关项目建设,奋力提升港口现代化水平。

“海南自由贸易港建设是中国式现代化的生动实践。”儋州市市长、洋浦管委会主任邹广说,要深入学习贯彻党的二十大精神,将深化儋州洋浦一体化发展置于落实中国式现代化重大部署中思考和行动,在区域协调发展格局中发挥示范引领作用。

“经济实力、科技实力、综合国力大幅跃升”“实现高水平科技自立自强,进入创新型国家前列”……报告中提及二〇三五年我国发展的总体目标中,“科技”是关键词。

江西省定南县委书记龙小东体会深切:“未来我们要通过推动战略性新兴产业融合集群发展,持续壮大光伏、生物医药等产业,构建一批新的增长引擎,推动定南县高质量发展。”

同样感受深刻的还有“全国五一劳动奖章”获得者、中车长春轨道客车股份有限公司转向架制造中心焊接产线组工人王善更。“报告提出坚持尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造,给技能人才成长指明了方向。”他表示,要把握时代机遇,进行更多岗位技能创新,把“中国制造”金名片擦得更亮。

宁夏,曾经的生态环境脆弱之地变成了游客络绎不绝的风景景区。宁夏银川市生态环境局副局长李佳说,党的二十大对促进人与自然和谐共生作出重大部署。作为生态环境领域的基层干部,要把二十大精神带到工作一线,坚定不移推进美丽中国建设,推动绿色发展。

“增进民生福祉,提高人民生活品质”“着力促进全体人民共同富裕”……3万多字的报告,“人民”贯穿始终。反复研读报告,天津市西青区人民政府政务服务办公室投资项目审批科科长高博表示,要用具体行动让党的二十大精神在基层生根,充分倾听群众的呼声,通过为民办实事托起百姓的幸福生活。

学习报告后,党的二十大代表、场地自行车奥运冠军钟天使说:“作为一名体育人,我要积极传播运动健康理念,为建设健康中国、提高全民身体素质贡献自己的力量。”

新蓝图鼓舞人心,谋新篇踔厉前行。

深秋,乐化高速公路工程项目像一条龙蜿蜒而来,一头扎进群山中。在这里,青海首座高速公路螺旋曲线桥右幅最近实现顺利合龙,我国西部地区公路建设取得进一步进展。“总书记强调,新征程上,我们要始终保持昂扬奋进的精神状态。”青海省交通建设管理有限公司乐化高速项目办主任沈建青说,我们要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,努力攻克工程技术难关,扎实推进公路基础设施建设,用一砖一瓦绘就更美好的明天! (据新华社电)

## 二十大代表在基层

# 顾瑞利: 当好乡村振兴“领头雁”

新华社记者 高博

“大会有啥新精神快给咱详细说说”“这往后咱村发展咋接茬往下干?”10月25日一早,河北省阜平县骆驼湾村村委会门口,早早等候在此的村民们一见到党的二十大代表、村党支部书记顾瑞利,就把他围在中心,问这问那。

顾瑞利是头一天后半夜到家的。党的二十大闭幕第二天他就启程回村,迫不及待地想把来自会上的新精神新部署告诉乡亲们。

“走,进屋细聊聊。”顾瑞利招呼大伙儿进屋坐定,掏出那本写得密密麻麻的笔记本,打开了话匣子。

“激动啊,大会开幕那天,我在现场聆听总书记作报告,我边听边记,这十年,咱们的国家变化太大了。”顾瑞利的话引起了村民们的共鸣,大家你一言我一语,说起了骆驼湾村十年间的变化。

九山半水半分田,山高沟深骆驼湾。十年前的骆驼湾村是个远近闻名的穷困山村,乡亲们走不上好路,住不进好房,种不了好田,收不着好粮。十年间,得益于中央脱贫攻坚重大部署,骆驼湾村在村党支部的带领下,在脱贫攻坚的道路上苦干实干,如今的骆驼湾村,山青青,水悠悠,村容景致优美,民居焕然一新,食用菌、高山林果种植和乡村旅游等产业初具规模,一半多农户家里有了小轿车,过上了名副其实的小康生活。

“那咱们接下来咋干?”有村民急切地问道。

“总书记说了,脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。”顾瑞利告诉乡亲们,党的二十大报告明确全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展,巩固拓展脱贫攻坚成果,加快建设农业强国,扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。“村里的产业要做得更强,村容村貌要建得更美,大伙儿的收入要挣得更多。”

今年,骆驼湾村提出发展“时代红生态绿”主题旅游产业。“时代红”就是反映脱贫致富的山乡巨变之旅,“生态绿”则是亲近自然的休闲康养之旅。除此之外,村里还准备依托好山好水好生态,把食用菌、高山林果种植和休闲旅游等产业结合起来,打造万亩花海、帐篷宿营地等时下最受欢迎的乡村旅游新业态,建设美丽休闲乡村。“咱们不但要让游客们因为咱村的好风景舍不得走,更要让外边的人才因为咱村的好日子留得下来,共同发展。”

给村民们及时讲完大会的最新精神后,顾瑞利就马不停蹄到村里四处转转走走,“开完二十大,就更知道下一步怎么干了,心中更有数了。”

晚上,顾瑞利和村支委们开会,讲了自己下一步围绕乡村旅游、绿色种植两大产业抓好乡村振兴的设计,下决心要当好乡村振兴的“领头雁”,顾瑞利信心满满地说:“只要听党话,跟党走,咱们的日子一定会越过越美。”

# 柯晓宾: 宣讲党的二十大精神 守护高铁安全



10月31日,柯晓宾(右)在沈阳铁路信号有限责任公司电器中心车间指导班组成员生产。

10月31日,党的二十大代表、中国铁路通信信号集团西安工业集团沈阳铁路信号有限责任公司电器中心调整三班班长柯晓宾回到工作岗位后,在车间向党员职工宣讲党的二十大精神。柯晓宾说,党的二十大报告提出要努力培养造就更多高技能人才,今后他将带领班组同事继续做好本职工作,以更高标准生产铁路信号继电器,守护高铁安全。

新华社发

# 发展全过程人民民主,推进法治中国建设

## ——四论学习贯彻党的二十大精神

新华社评论员

“人民民主是社会主义的生命,是全面建设社会主义现代化国家的应有之义。”“在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家”。习近平总书记对党的二十大报告中对发展全过程人民民主,推进法治中国建设指明方向路径、作出战略部署。学习贯彻党的二十大精神,就要坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,切实推动全过程人民民主和法治中国建设不断取得新进展、新成效。

全过程人民民主是最广泛、最真实、最管用的民主。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央全面发展全过程人民民主,社会主义民主政治制度化、规范化、程序化全面推进,社会主义协商民主广泛开展、人民当家作主更为扎实,基层民主活力增强,爱国统一战线巩固拓展,民族团结进步呈现新气象。在党中央坚强领导下,社会主义法治国家建设深入推进,全面依法治国总体格局基本形成,中国特色社会主义法治体系加快建设,司法体制改革取得重大进展,社会公平正义保障更为坚实,法治中国建设开创新局面。

国家一切权力属于人民。新时代新征程上,发展全过程人民民主,要健全人民当家作主制度体系,扩大人民有序政治参与,保证人民依法实行民主选

举、民主协商、民主决策、民主管理、民主监督,发挥人民群众积极性、主动性、创造性,巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面。

小智治事,大智治制。发展全过程人民民主,要加强人民当家作主制度保障,坚持和完善我国根本政治制度、基本政治制度、重要政治制度,拓展民主渠道,丰富民主形式,确保人民依法通过各种途径和形式管理国家事务,管理经济和文化事业,管理社会事务。协商民主是实践全过程人民民主的重要形式。要全面发展协商民主,统筹推进政党协商、人大协商、政府协商、政协协商、人民团体协商、基层协商以及社会组织协商,健全各种制度化协商平台,推进协商民主广泛多层制度化发展,坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度。基层民主是全过程人民民主的重要体现。要积极发展基层民主,健全基层党组织领导的基层群众自治机制,加强基层组织建设,完善基层直接民主制度体系和工作体系。人心是最大的政治,统一战线是凝聚人心、汇聚力量的强大法宝。要巩固和发展最广泛的爱国统一战线,完善大统战工作格局,坚持大团结大联合,动员全体中华儿女围绕实现中华民族伟大复兴中国梦一起来想、一起来干。

“法,国之权衡也,时之准绳也。”全面依法治国

是国家治理的一场深刻革命,关系党执政兴国,关系人民幸福安康,关系党和国家长治久安。新时代新征程上,要坚持走中国特色社会主义法治道路,建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家,围绕保障和促进社会公平正义,坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进,坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设,全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,全面推进国家各方面工作法治化。完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系,扎实推进依法行政、严格公正司法、加快建设法治社会——我们要认真贯彻落实党的二十大精神作出的一系列战略部署,坚持全面依法治国,推进法治中国建设,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。

全过程人民民主是社会主义民主政治的本质属性,全面依法治国是坚持和发展中国特色社会主义的本质要求和重要保障。新征程上,坚持走中国特色社会主义政治发展道路,发展更加广泛、更加充分、更加健全的全过程人民民主,坚持全面依法治国,不断推进社会主义民主法治建设,社会主义现代化事业就一定能行稳致远,焕发出更加强大的生机活力。

## 社会稳定风险评估工作公示

根据《国家发改委重大固定资产投资项目社会稳定风险评估暂行办法》(发改投资[2012]2492号)、2021年4月16日中共内蒙古自治区委员会常委会会议审议批准2021年4月25日中共内蒙古自治区委员会办公厅、自治区人民政府办公厅发布《内蒙古自治区重大决策社会稳定风险评估实施办法》、内蒙古自治区党委维护稳定工作领导小组、中共内蒙古自治区委员会政法委员会印发《内蒙古自治区重大决策社会稳定风险评估工作操作规程(试行)》等规范性文件精神,公告如下:

### 一、项目概况

- 项目名称:内蒙古源佳再生资源有限公司年产30万吨新型环保建筑装饰材料项目
- 建设单位:内蒙古源佳再生资源有限公司
- 建设地点:科尔沁区钱家店镇
- 建设内容与规模:本项目以发电厂产生的

固体废物脱硫石膏、粉煤灰为主要原料,以沸腾炉进行煅烧烘干,生产新型环保建筑装饰材料30万吨,年综合利用脱硫石膏23.5万吨,粉煤灰2万吨。项目总建筑面积20000平方米,其中框架结构生产车间3000平方米,轻钢结构生产车间5000平方米,外加剂库房600平方米,配料车间400平方米,成品库房5000平方米,原料库房3000平方米,配套建设办公楼2750平方米,锅炉房200平方米,门卫50平方米;项目购置安装生产设备23台套及年产30万吨新型环保建筑装饰材料生产线配套设施。

### 二、目的意义

为了保证收集意见和建议的广泛性,同时使得本项目建设的相关利益群体都能够了解本项目的各方面情况。

目的各方面情况。

### 三、征求群众意见建议的反馈渠道、方式及期限

- 征求群众意见建议的反馈渠道  
联系人:于主任  
联系电话:13190897370  
邮箱:1301044991@qq.com
- 征求群众意见建议的反馈方式  
群众可以通过电子邮件、电话等方式取得联系,发表对拟建工程社会稳定风险方面的意见及建议,以及其他相关诉求。
- 征求群众意见建议的反馈期限  
可自公示之日起十五日内。

评估单位:北京中金万瑞工程咨询有限公司  
2022年11月2日

## 拍卖公告

通辽市正大拍卖公司接受委托,在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)对以下标的进行拍卖,有意竞买者请与本公司联系看样,索取资料,办理竞买登记手续。

废旧铁骨架:共80组约30吨,包括角钢、圆钢、圆管,其中库伦旗水泉乡文家格林嘎查20组、山东头村20组、红山咀子村10组、南沟村10组、岗岗图村20组,现状整体拍卖。起拍价:5.4万元。

### 竞买须知:

- 拍卖会时间:2022年11月10日9时
  - 竞买登记及标的展示时间:公告之日起至11月9日17时止
  - 竞买保证金3万元(户名:通辽市正大拍卖有限责任公司,账号:05186101040022354,开户行:中国农业银行股份有限公司通辽汇海支行)。
- 咨询电话:2206575 13948855335  
拍卖公司地址:通辽市民族南街西侧二楼